

A TENGERPART

Társadalmi, közgazdasági és tengerészeti napilap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Riva Szápáry, Adria-palota.
Telefon 224. szám.

Előfizetési ár:
Égész évre . . . 24 kor. Negyedévre . . . 6 kor.
Félévre . . . 12 kor. Egy óra . . . 2 kor.
Egyes szám ára 6 fillér.



HIRDETÉSEKET
kiadóhivatal mérsékelt áron számít.
Alapos hirdetések 6 hasábos petit sorja 30 fillér.

LEGUJABB.

— Táviratok és telefon-hírek. —

A képviselőház ülése.

Budapest, december 15. A képviselőház mai ülésén előbb *Justh* Gyula, azután *Návay* Lajos elnökölt.

Különbféle bejelentések után folytatták a

vallás- és közoktatásügyi tárca költségvetésének tárgyalását.

Szabó Károly sürgeti, hogy a nemzetiségi vidékeken állami iskolákat állítsanak. A tanítók ügyéről szólva, kéri a minisztert, hogy a felekezeti tanítókat helyezze egy sorba az állami tanítókkal.

Nagy György kéri a minisztert, hogy terjeszsen elő törvényjavaslatot a magyar nyelv kötelező tanításáról az összes iskolákban. Több száz olyan iskolát tud, amelyből a magyar nyelv teljesen száműzve van.

Sziklay Ottó követeli az iskolák államosítását. Az izgató papokat meg kell fosztani állásuktól. Az izgatóknak nem államfogház, hanem börtön vagy fegyház legyen a büntetésük; így elmegy a kedvük az izgatástól, de meg strómant sem találnának. A harmadik egyetemet Pozsonyban kell felállítani.

Bohus Károly helyesli a miniszternek azt az elvét, hogy a fizetésrendezést csak a hazafias tanítók élvezzék. Ezt az elvet kellene átvinni a kongruára is.

Szünet után *Csernoch* János a katolikus kongruát ajánlja a miniszter figyelmébe Aziskolák államosítása helyett tegyék jobbá a mostani iskolákat. Csak ott állítsanak fel állami iskolát, ahol mulhatatlanul szükséges.

Erre a költségvetés tárgyalását megszakították és áttértek az interpellációkra.

Interpellációk.

Wekerle Sándor miniszterelnök válaszol *Adamovich* Istvánnak a tisztibiztosítók visszafizetéséről szóló minapi interpellációjára. A visszafizetés eddig a pénztári készletek fogyatékosága miatt szenvedett késedelmet. A visszafizetéseket legközelebb megkezdik.

Ezután *Wekerle* Sándor miniszterelnök *Hodza* Milán egy minapi interpellációjára kijelenti, hogy a napidijasok pótlékát már 1907 elején kiutalják.

Thorocskay Viktor báró interpellációjában a Rákóczi-kultusz megerősítését és Rákóczi-szobor felállítását sürgeti.

Wekerle Sándor miniszterelnök kijelenti, hogy a nemzetnek Rákóczi iránt

érett kegyelete oly nagy, hogy csak kisebbíteni ezt a kegyeletet, ha a nemzettől még többet követelnénk. Egyébként a szobor felállítása ügyében már megindult a mozgalom.

Beniczky Ödön és *Samassa* János rövid interpellációja után az ülés délután 3 órakor véget ért.

A képviselőház szünete.

Budapest, decz. 15. Képviselői körből jelentik, hogy a képviselőház szerdán tartja utolsó ülését és csütörtökön kezdi meg január 10-éig tartó szünetét.

Kossuth Ferenoz körlevele.

Budapest, decz. 15. *Kossuth* Ferenoz ismeretes körlevele még ma is foglalkoztatta a politikai köröket. A néppárt és az alkotmánypárt ismételten tanácskoztak a körlevél dolgában. Az ügyet *Kossuth* ama kijelentésével, hogy a körlevélben foglaltakhoz feltétlenül ragaszkodik, nem tartják elintéztnek. Mindazáltal remélik, hogy sikerülni fog békés uton elintézni az ügyet. A hatvanhetes pártok akcióit indítottak, hogy a levél dolgában együttes értekezletet tartsanak. A függet-

„A TENGERPART” TÁRCZÁJA

Szerenád.

Írta: *Sz. Kovács Zoltán.*

Éjjel van, a Molo Longo
Kihalt, csöndes, néptelen;
Előttem az alvó tenger,
A mélységes, végtelen.

Milyen szépen tud aludni!
Mint egy asszony, akinek
Édes alma izgalmitól
Fehér keble megpiheg.

Mint szép asszony keblehalmá,
Ugy dagadnak a habok,
Ahogy a hold enyhe fénye
Csókot lopva raragyog.

Oh, az ily csók nem is bűnös,
Oh, az ily csók szűzfehér,
Mégis milyen, milyen édes,
Egy üdvösséggel felér!

Ahogy nézek a habokba,
Im, felbukkan egy alak,
És leül egy sziklakőre
A vízfogó gát alatt.

Én kíváncsi szemmel nézem:
Oly különös, oly helyes;
Óvig erős, ifju férfi,
Azonúl hal, pikkelyes.

Ez hát a víz őslakója,
Akiről szól száz rege;
Amily jó erőbe látom,
Vigan folyhat élete!

Egypár ezredév ha elszáll,
Nékem csontom se marad;
S íme, ő még ma is itt van —
Fiumei gát alatt!

E modern kis Babilonba
Már hogyan is téved ez?
Arcza halvány, szeme lángol
S a távolba révedez.

Am egys. erre — hallga! hallga! —
Dal csendül meg ajakán,
S érczesen zeng, szárnyal végig
Az almodó éjszakán:

•Tengerfenék szép leánya,
Hagyd el kristálypalotád!
Szerlemtől égő szívem
Itt a parton vár te rád!

•Tengerfenék szép leánya,
Mert vetted rám szemed?
Szerlemtől égő szívem
Két szemedtől lett beteg!

•Az a két szem, az a két nap
Lenn a tenger fenekén,
Hogy besütött a szívembe,
Sápadt holdja lettem én!

•Hogy besütött a szívembe,
Nyíló kert lett kebelem,
Kert, ahol az érzéseknek
Száz virága megerem!

•Száz virága — s mind a száza
Büszken égő, lángoló,
Mint a szív, a boldogságnak
Napja fele szárnyaló!

•S másik száza — mind a hánya
Halvány, sápadt, szomorú;
Boldogsága-vesztett szívnek
Szép halotti koszorú!

Mindenkinek saját érdekében áll, hogy szükségletét uri- és női divatcikkekben a jó hírnevű cégégnél
Schwarz és Gerő uri- és női divatáru üzletben
szerezze be, mely cégégnél állandóan a legujabb holmik a legnagyobb választékban található.

lenségek kijelentik, hogy *Kossuthnak semmi rektifikálni valója nincsen.*

A nemzetiségi párt értekezlete.

Budapest, decz. 15. A nemzetiségi párt ma este értekezletet tartott, amelyen beható eszmecsere folytattak a politikai helyzetről. Sajnálattal konstatálták, hogy a költségvetés tárgyalásánál a kormányt támogató szónokok minden alkalmat megragadtak, hogy a nemzetiségi pártot az ország közvéleménye előtt dezavualják. A nemzetiségi párt már a költségvetés tárgyalása előtt kijelentette, hogy a vitához nem kívánja, ezért minden tárczához csak egy szónokot állított, annál is inkább, mert a költségvetés gyors letárgyalása által módot óhajt nyújtani a kormánynak arra, hogy az általános választójog megvalósítására vonatkozó ígértét mielőbb beválthassa.

A szerb egyházi kongresszus.

Budapest, decz. 15. A kormány a szerb egyházi kongresszus királyi biztosává való kinevezésre első helyen *Popovics* Sándor államtitkárt ajánlotta a királynak.

A osztrák mandátum.

Budapest, decz. 15. A Kuria ma hirdette ki ítéletét a *Gyuriss* Emil néppárti képviselő csaczi mandátuma ellen beadott petíció ügyében. A petíciót mint alaptalan elutasította és az összes költségek megtérítésére a kérvényezőket kötelezte.

Zigány Árpád ügye.

Brassó, decz. 15. A törvényszék vádta náca a Grödel-ügyben zsarolás vétségével vádolt *Zigány* Árpád ellen a további eljárást megszüntette.

Öngyilkos uriaszony.

Arad, decz. 15. *Ebeczky* Imre miniszteri osztálytanácsos elvált neje ma délután bezárkózott szobájába és felakasztotta magát. Mire a házbeli rálátáltak, meghalt. Tettének oka ismeretlen.

•Felemás ily virágtábor
Elbirhat-e egy kebel?
Melyik éljen, melyik haljon:
Tekinteted döntse el!

•Melyik haljon, melyik éljen:
Az égő vagy szomorú?
Nászbokrétá lesz belőlük,
Avagy síri koszorú?

•Jer hát, tenger büszke lánya,
Süsd reám szép napszemed!
Napszemednek sugaraért
Szegény szívem eleped!

•Hívlak — ámdé mindhiába
Várok itt a parton én,
Kagylódíszes csolnakodban
Nem jösz, nem jösz én felém!

•Várlak — ámdé mindhiába,
Sóhajom sem érhet el . . .
— A szerelmes vízi-ember
Ilyenképpen énekel.

És leülök én is mellé
— Kissé furcsa a dolog! —
És én is két szivepesztő,
Csodás szemről dalolok . . .

Előfizetési felhívás.

„A Tengerpart“, Fiume egyetlen reggeli magyar napilapja, az ünnep- és vasárnapokat követő napok kivételével naponként reggel hat órakor jelenik meg.

Előfizetési árak.

Helyben házhoz hordva, vagy vidékre postán küldve:

Egész évre	24 korona.
Fél évre	12 „
Negyedévre	6 „
Egy hónapra	2 „

Egyes szám ára 6 fillér.

A fiumei állami- és magántisztviselőket abban a kedvezményben részesítjük, hogy a lapot évi 14 korona 40 fillérért, tehát havi előfizetéssel 1 korona 20 fillérért kapják házhoz hordva.

Előfizetést bármely naptól kezdve fölvesz

„A Tengerpart“ kiadóhivatala
Fiume, Riva Szápáry, Adria-palota.

KÜLÖNFÉLE.

— A kormányzó hazaérkezése.

Nákó Sándor gróf kormányzó, mint értesülünk, hétfőn reggel érkezik vissza családjával együtt Fiuméba.

— Osztrák perfidia Fiume ellen.

Jelentettük annak idején, hogy a júniusban tartott brémai menetrend-értekezleten a magyar államvasutak és a hálókocsi-társaság azt a javaslatot tették, hogy a Szimplon-expresszt, mely most Párisból Velenczéig jár, járassák Nabresinán át egész Fiuméig. Novemberben újabb nemzetközi vasuti értekezlet volt Drezdában, melyen a francia, svájci, olasz vasutak és a déli vasut hozzájárultak a Szimplon-expressz meghosszabbításának tervéhez. Ezzel Fiume és a magyar tengerpart egyenes összeköttetést nyert volna a Nyugattal. A terv azonban nem tetszett az osztrák vasuti minisztériumnak és meghusították azzal, hogy nem engedték át az osztrák államvasutak Nabresinától Portuguaróig terjedő, tizenhét kilométer hosszú vonalát. A vasutasok nagy megütközéssel fogadták e kijelentést, mert nem szokás vasuti összeköttetések létesítésénél ilyen csekély távolságok miatt nehézséget okozni.

— **Elhunyt altengernagy.** Mint Bécsből jelentik, wogenburgi *Perin* Ferencz lovag nyugalmazott altengernagy tegnap ott meghalt.

— **Az „Ultonia“ elindult.** A kivándorlókat szállító „Ultonia“ Cunard-gőzös ma délután indult el innen amerikai útjára. A harmadik osztályon 1789 felnőtt, 124 gyermek és 14 csecsemő, a második osztályon 30 felnőtt, 4 gyermek és 2 csecsemő utazik.

— **Térzene.** A városi zenekar holnap, vasárnap délelőtt tizenöt órakor az Adamich-téren a következő műsorral: 1. *Sousa*: „Manhattan Beach“, induló. 2. *Bizet*: Abránd a „Carmen“ operából. 3. *Verdi*: Az „Alarcosbál“ opera nyitánya. 4. *Pedotti*: Szimfónia a „Tutti in maschera“ operából. 5. *Bayer*: „Baba-kerülő.“

— **A kormányzói beiktatás epilógusa.** Mint ismeretes, *Nákó* Sándor gróf kormányzó beiktatása után *Zboray* Aladár hírlapíró a „Magyarország“-ban megírta, hogy egyes álhírlapírók megszarolták a kormányzót és a beiktató ünnepélyen botrányos viselkedést tanúsítottak. A kérdéshez hozzászólt két cikkben *Tóth* Béla, a „Pesti Hírlap“ Esti leveleinek írója is és éles szavakkal hibáztatta, hogy *Zboray* a zsarolók neveit elhallgatja. Ő tehát követeli a nevek közzétételét. Ekkor *Zboray* Aladár két tanu által láttamozott levelet küldött *Tóth* Bélának, amelyben közölvén vele az álhírlapírók neveit, azt írta *Tóth* Bélának, hogy ő kizsarlta tőle az illetők neveit, amelyeknek nyilvánosságra hozatalát ő nem

tehetette, mert *Nákó* gróf megfosztotta attól, hogy bizonyíthasson ellenük. Végül pedig *Tóth* Bélát olyan embernek jellemezte, mint aki a porondon elégtételt nem ad, a bíróság előtt pedig nyávgog. *Tóth* Béla a levél egyes kitételei miatt rágalmazás és becsületsértésért feljelentést tett *Zboray* ellen. Az ügyet — mint Budapestről jelentik — tegnap tárgyalta Császár Ervin járásbíró, aki a tárgyalás kezdetén békes uton próbálta az ügyet elintézni. A személyesen meg nem jelent *Zboray* ügyvédje, *Vajda* Ödön dr. ki is jelentette, hogy bizonyos feltételek mellett hajlandó a békés elintézésre, de erre *Tóth* Béla kijelentette, hogy neki nem nagylelkűség, hanem igazság kell. Rágalmat lát a levélben, mert bírósági aktákkal tudja igazolni, hogy neki a lefolyt néhány év alatt több párbajügye volt a bíróság előtt; hogy pedig a bíróság előtt is helytáll és nem nyávgog, annak bizonyítéka, hogy ime pört indított *Zboray* ellen és külön sajtópört is indított ellene a személyt sértető cikkek miatt is. Tehát az rágalom, hogy ő tőle akár a porondon, akár a bíróság előtt nem lehet elégtételt kapni. Ő jogos magánérdekből követelte a revolver-zsurnaliszták neveinek közzétételét, mert abban a lapban, ahová *Zboray* Aladár ír, soha revolverzsurnaliszta neve nem volt megnevezve, de az egyetlen, akit ilyenekkel vádoltak egyszer a lapban, az ő volt és ezt jellemzőnek találja. Igazságos ítéletet kér. A védő utalt arra, hogy rágalmazó vagy becsületsértő kitételek, olyanok, amelyeket büntetőjogi értelemben ilyeneknek lehet nevezni, a levélben nincsenek. Lehet a levél udvariatlan, vagy kiméletlen, de ezt *Tóth* Bélának *Zboray* szintén kiméletlenül bántó cikkek provokálta. A bíró *Zboray* Aladár becsületsértés vétsége miatt ötven korona pénzbüntetésre ítélte. A panaszos megnyugodott, a védő felebezzett.

— **A drágaság ellen.** A vasutasok fogyasztási szövetkezete, mint már jelentettük, e hó 20-án megnyílik. Az igazgatóság ez alkalommal arra kéri a tagokat, hogy részjegyeiket mielőbb váltsák be, hogy a bevásárlási könyveket szétküldhesse. A fogyasztási szövetkezet a legkülönbözőbb árukat fogja üzletben árusítani. Helyisége a Zichy-téren, az V. számú raktárban van. A kenyéreladásra vonatkozólag az igazgatóság a fiumei kenyérgyárral kötött szerződés alapján úgy intézkedett, hogy szelvényes igazolványok ellenében, amelyek a fogyasztási szövetkezetben szerezhetők meg, a kenyérgyár minden fiókja fog kenyert a vevőknek kiszolgáltatni. Akik részjegyeiket még be nem váltották, vagy akik a szövetkezetbe belépni óhajtának, jelentkezhetnek a Zichy-tér V. számú raktárban levő helyiségben, vagy *Fodor* Árminnál az állomási vezénylőirodában.

— **Adomány.** *Frankl* Arnold ur husz koronát adományozott a Chebra Kadisanak *Hartmann* Hermin urnő elhalálózása alkalmából koszorumegeváltság czimén.

— **Kirándulások a tengeren.** A Magyar-horvát tengeri gőzhajózási társaság vasárnap, december hó 16-án a következő tengeri kirándulásokat rendezi:

Ikába és *Lovranába* a *Liburnia* hajóval délután 2-30 órakor, érintve odamenet Voloscat és Abbáziát. Visszajövet *Ikából* Abbázia érintésével 5-30 órakor este. Jegy ára oda és vissza 80 fillér személyenként.

Abbáziába a *Sirály* és *Volosca* hajókkal felváltva d. e. 7, 8, 9, 10, 11 és déli 12 órakor, valamint délután 2, 3, 4, 5 és 6 órakor. Az utolsó hajó *Abbáziából* este 7 órakor indul. Menetár oda és vissza 1 korona 20 fillér személyenként.

— **A „Pannonia“ New-Yorkba érkezett.** New-Yorkból táviratozzák, hogy a kivándorlókat szállító „Pannonia“ Cunard-gőzös szerdán odaérkezett.

— **Templomrablás.** Szebenikóban múlt hétfőn ismeretlen tettesek behatoltak a Nostra Signora templomba és az oltárról az összes tárgyakat, 20,000 korona értékben, ellopták. Az ottani hatóság a fiumei rendőrséget is értesítette az esetről.

— **Öngyilkossági kísérlet.** *Sussain* Erzsébet, a Pomerio-utcza 18. száma alatt lakó 18 éves dohánygyári munkásleány tegnap este 9 óra után öngyilkossági kísérletet követett el olyképpen, hogy lizolt ivott. A leányt néhány kocsis találta meg a Padoani-istálló közelében és a kórházba szállították, ahol nyomban ápolás alá vették. Allapota súlyos. Tettének oka szerelmi bánat.

— **Öngyilkosság vagy baleset?** *Sirola* Máté 55 éves kőmives néhány nap előtt Pehlin községben belefulladt egy ciszternába. Minthogy a kőmives elmebajos volt, nem lehetett megállapítani, hogy öngyilkosságot követett-e el, vagy pedig baleset áldozata lett. A törvényes eljárás befejezése után a holttestet az ottani temetőben temették el.

TENGERÉSZET.

— **Az Adria új díjszabása.** Az *Adria* m. kir. tengerhajózási részvénytársaság igazgatósága közli, hogy jelenlegi, 1902. évi április 15-éről keltezett díjszabása a Fiume és Trieszt és a középtengeri, valamint a marokkói forgalomban 1906. december 31-én hatályon kívül lép és hogy az összes e viszonylatokban eddig érvényes fuvardíjtételeket visszavonja. 1907. január hó 1-től való érvényességel Fiume és Triesztből a középtengeri és marokkói forgalomra új díjszabás fog érvénybe lépni, mely új díjszabás már néhány nap mulva megjelenik.

— **Az Adria-részvények áremelkedése.** Budapestről írják: A budapesti börzén néhány nap óta felültva favorizálnak egyes értékeket. A hitelrészvények iránti nagy érdeklődés szünetlően van, bár a tőkefelemelésre vonatkozó híreket nem csafolták meg, de meg sem erősítették. Tegnap aztán a változatlanság kedvéért az *Adria* tengerhajózási részvényeket favorizálták. Különösebb jogezim nincs rá, mint az, hogy az *Adria* jó üzleteket csinál, melyek a tavalyinál nagyobb osztalékra nyújtanak kilátást. A magyar kivándorlási hajózási társaság megalapítására vonatkozó tárgyalások a kormány, az *Adria* és a német hajózási vállalatok részéről be vannak fejezve, de angol részről lényeges akadályokat gördítenek a végleges megegyezés elé. Az angol és német vállalatok rajtuk kívül eső dolgokban akarnak megegyezni, úgy hogy magyar részről nem is lehet beleszólni a vállalatok vitájába. Illetékes körök a sok ellentét dacára valószínűnek tartják a megegyezést, melyet a jövő esztendő első negyedére beveznek kilátásba. Az *Adria*-részvények a tegnapi börzén 446 koronáról 453 koronára szöktek föl.

— **A hajózási díjtétel-változások bejelentése Amerikában.** Washingtonból jelentik: A nagy gőzhajózási vállalatok képviselői tiltakoztak az „Interstate Commerce” bizottság előtt ama követelés ellen, hogy a gőzhajózási társaságok épp úgy, mint a vasút-társaságok, tervezett díjtétel-változásaikat harmincz nappal a változások életbeléptetése előtt bejelenteni tartoznak. A képviselők kijelentették, hogy tekintettel a transzatlanti gőzhajózási társaságok versenyre, a kötelezettség súlyosan károsítaná a társaságokat.

— **Hajók forgalma.** Tegnap és ma a következő hajók érkeztek a fiumei kikötőbe: a „Dunav” magyar gőzös Thianich kapitány parancsnoksága alatt Methillből; a „Jason” osztrák gőzös Tomich kapitány parancsnoksága alatt Cattaróból. — Elindult a „Sofia Hohenberg” osztrák gőzös Stupanich kapitány parancsnoksága alatt Triesztbe; a „Zora” magyar gőzös Bronzan kapitány parancsnoksága alatt Triesztbe; az „Arad” *Adria*-gőzös Antwerpenbe; a „Kassa” *Adria*-gőzös Valenciába.

Az *Adria*-társaság hajóinak forgalma: **Érkezett:** „Lederer Sándor” decz. 15-én Valenciából Triesztbe; „Nagy Lajos” decz. 14-én Londonból Grimsbybe; „Szent László” decz. 14-én Marseilleből Génuába. — **Elindult:**

„Andrássy” decz. 15-én Maltából Messinába; „Arad” decz. 15-én Fiuméből Antwerpenbe; „Kassa” decz. 15-én Fiuméből Valenciába; „Mátyás király” decz. 14-én Nápolyból Génuába; „Rákóczi” decz. 15-én Cataniából Maltába; „Szápáry” decz. 14-én Oránból Algírba; „Tisza” decz. 15-én Triesztből Bariba; „Zrinyi” decz. 15-én Cattaróból Fiuméba.

Olvassóink figyelmébe. Lapunk egyes példányai kaphatók az Ivanich-féle hírlapelárusító üzletben, Via Riva 6. szám. — A m. kir. dohánynagyvősszédben. Piazza Elisabetta. — Capudi Romualdo likőr üzletében, Deák-Corso. — Devescovich Gio. trafikban, Riva Szápáry. — Barbis Gio. trafikban, Via Adamich és kiadóhivatalkában („Unio”-nyomda, Riva Szápáry, Adria-palota.)

Főszerkesztő:
Szemerjai Kovács Zoltán.

Felelős szerkesztő:

Murai Jenő.

Kiadótulajdonos:

„Unio” könyvnyomdai műintézet.

A praktikus orvosok

által tett kísérletek igazolják, hogy a csukamájolaj a Scott-féle Emulsio formájában sokkal hatásosabb, mint közönséges állapotában. Egy ismert klinikán folytatott kezelés bebizonyította, hogy csukamájolaj eredeti közönséges állapotában véve saját súlyának 4-szeresével emelte a szervezet zsírtartalmát, míg a Scott-féle Emulsio formájában véve, az abban tartalmazott ugyanily mennyiségű csukamájolaj súlyának 7-szeresével túlhaladta amazét. Gyermek, sőt válogatós, kényes betegek is állandóan minden undor nélkül és anélkül, hogy a legesélyesebb szervezet zavartól kellene artaniok, vehetik a Scott-féle Emulsio-t.



A Scott-féle Emulsio valódiságának jele a „háttan nagy csukahalat vivő halás.” védjegy.

Ezen lapra való hivatkozással és 75 fillér levélbélyeg beküldése ellenében mintával bérmentve szolgál:

Dr. BUDAI EMIL „Órósi gyógyszerháza”, BUDAPEST, IV., VÁCZI-UTCZA 34/50.

— Egy eredeti üveg ára: 2 K. 50 f. — Kapható minden gyógyszerárban.

Karácsonyi vásár!

Óriási választék!

Játékszerek. - Társasjátékok.

Grammophonok. - Bördlismű-

árak. - Alpacca. china-ezüst

- és Teracotta ajándékok. -

Eredeti tombola-nyeremények

Mérsékelt szabott árak!

Reich Sándornál

Fiume, Gorso, Tiring-féle ház.

Értesítjük a n. é. közönséget, hogy a Governo-utcza 22. sz. alatt levő butorüzetünket évek hosszú során át volt munkatársunknak és üzletvezetőnknek

Rosenberger Bernát

urnak adtuk át, kit mint vevőkörünk által jól ismert szakegyént a legmelegebben ajánlunk mindenkinek.

Tisztelettel **Hertmann József és Fia**
Zágráb, Jelacsics-tér 25.

Fenti közleményre hivatkozva, szíves pártfogásába ajánlom a n. é. közönségnek gazdagon felszerelt butorraktáramat, melynek minél számosabb látogatását kérve, maradok

mély tisztelettel **Rosenberger B.**
Governo-utcza 22. (Corso).

„CLOTILD” FÜRDŐ VENDEGLŐ

SUSAK (Pecine előtt).

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy a Pecine felé menő uton most felépített és gazdagon berendezett

„CLOTILD” tengeri fürdő vendéglőjét

átvettem.

Havi előfizetések igen jutányosan elfogadtnak.

A kitűnő jó, magyar konyhám mellett állandó nagy raktárt tartok a legjobb Domacsi és Badacsonyi vidéki borokból.

A nagyérdemű közönség minél számosabb látogatását kérve, maradok

teljes tisztelettel

Dorner Dániel vendéglős,

a „De la Ville” szálloda 3. éven át volt főpinczére.

Alapított 1864.

Gurti Edoardo

Fiume.

Ajánlja rendkívüli nagy választékú fűszer-, liszt- és csemege árukat.

Állami tisztviselőknél, vasuti hivatalnokoknál, bank- és magántisztviselőknél vásárló könyvecskékre havi utólagos fizetés ellenében szállítom áruimat a legolcsóbb árak mellett.

Előzékeny kiszolgálás. * * * Házhoz szállítás

Számos megbízást kér

Curti Edoardo.

Via Municipio 1 — Telefon sz. 454.

Via del Mercato. — Telefon sz. 755.

A köszvényben, reumában, ischiasban szenved

vegyen egy üveg

Dr. FLESCHE-féle

KÖSZVÉNY-SZESZT,

mely csúzt, köszvényt, reumát, kéz-, láb-, hát- és derékfájást, kezek és lábak gyengeségét, fájalmakat és daganatokat biztosan gyógyít. Hatása a legrövidebb idő alatt észlelhető.

Kapható:

Dr. FLESCHE E. M.

„Magyar korona” gyógyszerárban

GYŐR, Baross-ut 24. szám.

Másfél deciliteres üveg ára 2 kor. Huzamosabb használatra való „Családi” üveg ára 5 kor. 3 kis, vagy 2 „Családi” üveg rendelésénél már bérmentve utánvétellel küldjük.

Legújabb divat!

MIKŠIĆ és RAGANZINI

Jutányos árak!

ajánlja férfi és női konfekció árukat!

Kiadó szoba.

Egy igen csinosan butorozott utcái szoba, külön bejárattal, kiadó. Czim a kiadéhvivalban.

Eladó

egy teljesen használatlan gyermek-vaságy hozzátartozó rugóbetéttel. Jutányos ár. Megtekinthető naponta 12—1 óra közt Via Risorta 58. szám, földszint jobbra.

Személyhitel!

Kezes és kezes nélkül katonatisztek, papok, állami- megyei és magántisztviselők, tanítók, kereskedők, iparosok, nyugdíjasok, **kereskedelmi alkalmazottak** és magánosoknak 1/4—20 évig terjedő időre tőkekamat törlesztéssel!
Különlegesség: A páris-bécsi enqueté értelmében tőkésítjük a jövedelmet.

Jelzáloghitel!

300 koronától feljebb I. II. és III. helyre földek, városi és vidéki házak, nyaralók, gyárak, fürdőépületek, malmok, ásványvíz és egyéb források és kőbányákra, a becsérték 2/3 részéig.

Építési hitel!

Építésfelben levő ingatlanokra 2—3 részletben, oly arányban, amely arányban az építkezés előre haladt!

Bank és magánadósságok konvertálása!

Előnyösen! Szolid alapon és gyorsan eszközöljük elsőrangú intézetek által!

Elsőrendű ajánlatok!

Kérjen prospektust! — Válaszbélyeg melléklendő!

MELLER L. EGYED

Budapest, V., Koháry-utca 19. sz.

A ki **5000 kor. évi** jövedelmet szakismeret-ség és költség nélkül magának biztosítani akar, az küldje be a címét No. 144.
Schweickert és Tsa uraknak
Mannheim, Bellenstr. 37. — BADEN.

A Fiumei Kereskedelmi Bank Sorsjegyzosztálya.

Praktikusabb és szebb karácsonyi és újévi ajándék nem képzelhető, mintha ez ünnepekre

konvertált Jelzálog-sorsjeggyel

szerezünk meglepetést, mely sorsjegyeket igen olcsó részletfizetési feltételekkel a Fiumei Kereskedelmi Bank sorsjegyzosztálya bocsát a tisztelt közönség rendelkezésére.

A részletre vásárolt sorsjegyek részletei vagy társaságkönyvecskéi kivánságra bárkinek nevére kiállíthatók.

E sorsjegyek a mai árnál magasabban, **140 koronával okvetlenül készpénzben visszafizetésre kerülnek** és alkalom van arra, hogy eseteg már a december 27-iki húzason a sorsjegy árának

tizezerszerese az egy millió koronás nyeresemény révén visszatérüljön.

Aki tehát pénzt ebbe az ajándékba fekteti, az nemcsak ilyen értéket, hanem milliós nyereseményekre való kilátást is ad az ajándékozottnak.

E sorsjegyek minden évben hat húzason vesznek részt (1 millió, 500,000, 400,000, 300,000, 200,000, 100,000 stb. koronás főnyereseményekkel).

A legközelebbi húzás már december 27-én lesz egy millió koronás, százezer koronás stb. főnyereseményekkel.

E sorsjegyeket részletfizetésre

36 havi 5 koronás részlettel adjuk.

Alakitunk ezenfelül, hogy ügyfeleink nyerőesélyeit emeljük, 100 darabból álló 50 tagra szóló társaságokat, ahol a jelentkezők nemcsak két egész sorsjegyet kapnak kézhez a részletfizetések befejezése után, hanem

36 havi 10 koronás részletfizetés ellen

eme három év lefolyása alatt 100 darab ilyen sorsjegy összes nyereseményben megfelelően részesülnek.

Aki ez ügyben további részleteket óhajt megtudni, vagy fáradjon személyesen a bank sorsjegyzosztálya, vagy levelezőlapon kérjen levélbeli felvilágosítást.

LEOPOLD GYULA

Saját érdekében hirdessen Kiszorítóg - hirdetői Irodája által Budapest, Erzsébet-körút 41. 200 szep. kizárólagos képviselője!

Requiny-féle
RÓMAI VÉR-TISZTÍTÓ-SZÖRŐP
páratlan szer minden borbajnál, bujakórnál. Vérbőségben szenvedőknek nélkülözhetetlen, vérjavító és vértisztító.
Nagy üveg 3 kor. 3 üveget 9 kor. utánvétellel küld:
REQUINY ATTILA gyógyszerész, Budapest, VII., Kúli-6 Kerepesi ut 24.
A híres RÁKÓCZI GYOMORKESERŐ egyedüli készítője.
Érdekes prospektus ingyen!

KÉSMÁRKI
LENVÁSZON
DAMÁST.
árak csak akkor valódiak.
VALÓDI SZEPESSEGI
VED-
EGY
ECHT ZIPSER

VÉRSEGENYSÉG, ETYÁGYTALANSÁG, IDEGESSÉG
gyógyítására a leghatásosabb készítmény a **KRIEGER-féle**
TOKAJI CHINA-VASBOR.
Hendkívül kellemes ízű, erősít, tisztítja a vért.
Kis üveg ára 3-20 kor. Nagy üveg 6 kor. Kapható gyógytárakban.
Postán küldi: **KORONA-GYÓGYSZERTÁR** Budapest, Kálvin-tér.

PLATSCH KIVILMOS
elismert legolcsóbb, legszolidabb
FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza
Budapest, IV., Központi Városház. (Károly-körút).

Hammond
A világot bámulatba ejti a
irógép.
Kizárólagos elárultók:
FARAGÓ TESTVÉREK
Budapest, V., Arany János-u. 8.
Kérjen mindenki prospektust!

TUDÓBAJOSOKNAK
és mindenkinek, aki köhög, rohad, pártlan szolgálatot tesz a
Balapi-féle hársfamezszörp
Mintávevőt 8 koronáért küld
APOSTOL-GYÓGYSZERTÁR
BUDAPEST, JÓZSEF-KÖRÚT 64.

SCHULLER FERENCZ
Melyik vendéglőben étkezik Budapesten?
ujjonnan berendezett elsőrangú éttermeiben
Budapest, VI., Andrassy-ut 39.
mert ott jó magyar konyha, valódi tiszta borok és pontos kiszolgálás van

BALASSA FÉLE UGORKATEL
Szepő, majfolt, pattanás, miteszer, ráncok eltűnnek az arcáról a valódi angol
szépitőszorrel való bekenés által.
Egy üveg ára 2 korona.
Hossz ugorokaszappan 1 K. puder 1-20 K.
Főszékhely: **BALASSA KORNÉL** gyógyszerész
Bpest, Andrassy-ut 47.

KATZER
-féle részv. társaság megóvó-intézete az első és legnagyobb 1/2 millió részvény-tőke.
Budapest, Ó-utca 42, 44 (saját ház), 45, 46, és Uj-utca 43.
Katzer szörmeárul az egész világon el vannak terjedve és elsőrangúak.

KISS SZERENCSEJE
NAGY
1000.000 VÁSÁROLJON CSAK
KISS-FÉLE
SZERENCSE-SORSJEGYET
KISS KÁROLY és TÁRSA
BUDAPEST KOSSUTH L. U. 13

BABYMIRA-CRÉM
legjobb szer kiltések, ótvár, ráncok, feldörzsölt és kipállott bőr gyógyítására.
Egyedüli készítő:
BRODJOVIN H. gyógyszer. ZÁGRÁB
5 doboz ára bérn. 8 K 20 f., 10 doboz 5 K 80 f.

Pacific
TOJÁS
KÉSZÍTMÉNY
tojáscsárgája helyett használandó a sült és főzandó.
NAGY MEGTAKARITÁS.
Kapható minden főzészertáiban és drogeriákban — Készül:
STROBENTZ TESTVÉREK, R. T.
vegyszerű gyára, BUDAPEST.

A DREZDAI MOTORGYÁR
részvénytársaság
benzin-, gáz-, szivógáz-motorai és benzin lokomobíljai szakkörökben elismert legjobbak az összes gyártmányok között.
Vezér-igazgató: **GELLÉRT IGNÁC és Tsa**
Budapest, VI., Terész-körút 41.
Prospektus ingyen.

„Zsorna”-féle
NEPELEJTS védjegyű férfi-nyakkendő, kitűző
magyar Ipari
PÁRIS SZÁLLODA
Szállodás: **Simon Pál**
Budapest, VI., Váci-körút 25. sz.
100 szoba 2-20 K-tól feljebb, klizogálással és villanyvilágítással együtt. Fürdő, meleg és hideg víz, étterem, Villamos vanuti megállóhely az északon pályaudvarok és